?PeweHune? ypaBHeHns HaBbe-CToKkca. A. MaHuH
1. MaTtemaTtuueckuii annapar

O6bIYHbIM TEKCTOM B Bblpa*XeHnAX 0603HaumMm CKanAapbl, XUPHbIM TEKCTOM 0603HaumMm BEKTOpbI,
NPUMEHNM eAMHMHHbIVI BEKTOpP-0pT, eANHUNLbI KOTOPOIro MoryT 6bITb U paunoHaNbHbIMU, U
KOMMNJIEKCHbIMMU, 3a CHET Yero onpeaendaeTca ageneHne Ha BeKTop, N0 aHaN0rnMn C KBaTeEPHUOHaMM.
JononHntenbHO, MHUMaAA U Bew,ecTBEHHaA Be/IMYMHA He MOTYT O4HOBPEMEHHO 6bITb Hynem, n B cuny
,u,aaneﬁmero NU310XXeHNA MaTepunasia 3TO eCTeCTBEHHOE NpeanosioxXeHue.

EanHWYHbIE BEKTOpSI

erzﬁ*(rx*i+ry*j+rz*k)=(Cos(al)*i+Cos(a2)*j+Cos(a3)*k)*(a+b*i);

e=i+j+k ; la+bxil=1 ; |Cos(al)*i+ Cos(a2)x*j+ Cos(a3)+k|=1

1 er _ Cos(al)*i+Cos(a2)*j+Cos(a3)xk N (a—b+i)

= = =er =er
er er?: (Cos(al)xi+Cos(a2)*j+Cos(a3)+k)2  (a+b+i)?

er=er=i (1.1) ; er*i=1=e*e

TakK e 3anuwem BbiparKeHUsa 41a onpesesieHNsA NepecTaHOBOK B CKaJIAPHOM NPOU3BeAeHUU
J— I _ def

er«(A+er)=er = (B *er) — erx(Axer)=erx(Bxer) (1.1.1.)

1. Echm A n B ckanapbl

erxerxA=erxerxB - A=B

2. Ecnv A 1 B BEKTOPbI, C y4eTom Toro 4To (A * er) 3To CKasIsipbl, NOMHOMMUM Ha er cnesa
(A*xer)= (B *er)

(Ax * (Cos(al)) + A, * (Cos(aZ)) + A, * (Cos(a3))) x(a+bxi)
= (Bx * (Cos(al)) + B, * (Cos(aZ)) + B, * (Cos(aS))) *(a+bxi)

Takum obpasom — A=RB

Torga npymeHaemoe ganee geneHne Ha BEKTop C NtobbiMmu nepectaHOBKamu B CKaz1ApHOM
npoun3ssengeHnn ana eruer onpeaeneHo AnAa BCeX TO4YEK Kpome HyAnA.

3anuiwem Npon3BoAHYI0 NPOEKLMN CKOPOCTM MO HaMNpPaBAeHUIo

dv (v (v da(v dv

—Z= @) x Cos(al) + () x Cos(a2) + @) x Cos(a3d) | ===

ar dx dy 0z ar

TaK ke MOXHO 3anucatb, ¢ ydyetom Toro uto (V, er) ato ckanap

vy a w 1

r=(Ver)uy) s Sr=(Verhv) ; (5+) = (Ver)x (ver)

Torpa Zvr" =(V,er)*v, (1.3.) - npousBoAHaA CKanApa No HaNnpPaBAEHWUIO

B
Torpa a_: =(V,er)*(v,er) (1.2.) -npousBoaHas BEKTOPaA N0 BEKTOPY



Tak *Ke MoKHO 3anucatb 13 (1.3.) u (1.1.1.)

0vy 0vy
o e = Vv, (1.4.) (TpagmeHT)

W3 (1.2.)mn (1.1.1.)

er *er *— (er,(V,er)) * (er,{(v, er)) -
ov d
Pl Vv (1.5.) (AvBepreHums)

3anvwem onepaTopbl BTOPOro NopagKa

92 d (0 d , ,
a_r;] = E(a_:) = E(V’ (Ve * 0) + (vy, % J) + (v, x k)) = (V,(V,v)) (1.6.) (TpapmneHT ansepreHumm)

(A, v) = ((V,V),v) = (%%,v) 1.7.) (Onepatop Nannaca)
{(V,V),v,) = %% (1.8.) (AvBepreHuma rpaaneHTa)

2 2
(V2,p) =20, 0, j+aa<";> k (1.8.1)

Onpeaenvm onepaumio UHTErPUPOBaHKUA A1 NPOM3BOAHON NO BEKTOPY
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2. YpaBHeHue HaBbe-CToKca B nonHoM ¢popme (C yueTom nosiHOro TeHsopa gedopmaumii)

MycTb Bpems 6yaeT KOMMNAEKCHOW CKaNApHOW NnepemeHHoN. YpaBHeHMe HaBbe-CToKca 3anuwem
NOEHTUYHO BbIPaXKEHMIO B CTaTbe B BUknneamu, B nonHoin dopme, To eCTb C y4E€TOM NOMHOIO TEH30pa
aedpopmaumii
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A3%D1%80%D0%B0%D0%B2%D0%BD%D0%B5%D0%BD%D0%B8%
D1%8F %D0%9D%D0%B0%D0%B2%D1%8C%D0%B5 %E2%80%94 %D0%A1%D1%82%D0%BE%D0%BA
%D1%81%D0%B0

M ecnu Bblwe No TeKCTy OLUNBOK He AonyuweHo, nocne UHTerpupoBaHuA ypasHeHne Hasbe-CToKca
ynpouwaeTca, onAa HeCxXnMmMmaemMblix cpen, A0 BUOa HUNXKe.
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rl
Cf(r) = ffr*dr (2.2.)

rlp
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<M*v+(/1+g)*v—,u*r*(%)rlo—(l+%)*r*(£)rlo>r20
((g*(vznp)

Undpamu 0603HaueHbl Npeaesbl NepBOro M BTOPOro MHTErPUPOBaHKA.
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—Cf(r))*dr (2.3.)
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